Перечислите действия, которые необходимо совершить в случае оказания первой помощи при ушибе предплечья.
Какие причины приводят к возникновению плоскостопия?

Как объяснить, что в детском возрасте переломы костей случаются редко?

На какую часть стопы следует опускаться, перепрыгивая через канаву, – на пятки или пальцы? Почему?

	Верны ли следующие суждения о мышечных тканях человека?

А. Волокна сердечной мышцы имеют контактные участки, благодаря которым сигнал от одной клетки быстро передаётся соседним клеткам.

Б. Гладкая мышечная ткань обладает способностью к быстрому сокращению.

	  

 1) 

верно только А

  

 2) 

верно только Б

  

 3) 

верны оба суждения

  

 4) 

оба суждения неверны




Укажите свойство кварцевой лампы, которое используется при лечении больных рахитом детей. Объясните его действие.

Когда человек бывает выше ростом: вечером (после работы) или утром (после пробуждения ото сна)? Почему?

	Верны ли следующие суждения о мышечных тканях человека?

А. Поперечнополосатая скелетная мышечная ткань состоит из одноядерных веретеновидных клеток.

Б. Гладкая мышечная ткань сокращается медленно и непроизвольно.

	  

 1) 

верно только А

  

 2) 

верно только Б

  

 3) 

верны оба суждения

  

 4) 

оба суждения неверны




	Какие кости относят к мозговому отделу черепа?

	  

 1) 

теменные

  

 2) 

носовые

  

 3) 

скуловые

  

 4) 

челюстные




Какие вещества должны содержаться в достаточном количестве 
в потребляемых пищевых продуктах для нормального развития костей 
у подростка? Ответ поясните.

Специалисты по спортивной медицине считают, что для здоровья человека важны такие категории упражнений, как аэробные – на воздухе и силовые. Приведите примеры для каждого вида физических упражнений.

Что следует знать человеку, оказывающему первую доврачебную помощь пострадавшему при вывихе плечевого сустава?

Объясните, почему вредно носить тесную обувь?

	Изгибы позвоночника человека обеспечивают ему

	  

 1) 

прямохождение

  

 2) 

амортизацию при передвижении

  

 3) 

прочность скелета

  

 4) 

способность лазать по деревьям




	Внешними признаками вывиха плечевого сустава является(-ются)

	  

 1) 

смещение костей

  

 2) 

выход головки кости из суставной впадины

  

 3) 

отечность, боль, кровоизлияние

  

 4) 

бледность покровов, синяк




	Начало формы

[image: image1.jpg]




 INCLUDEPICTURE "http://85.142.162.126/os/docs/0E1FA4229923A5CE4FC368155127ED90/questions/BIO.2012.II.9.A11.01(copy1)/xs3qstsrc68e1f698e560e311af61001fc68344c9_1_1390990605.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image2.png]



Какой цифрой обозначена теменная кость?
 

  

 1) 

1

  

 2) 

2

  

 3) 

3

  

 4) 

4

Конец формы



	


	Начало формы
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Кости, относящиеся к поясу верхних конечностей, указаны цифрами

  

 1) 

2,3

  

 2) 

1,2

  

 3) 

3,4

  

 4) 

2,4

Конец формы


	При переломе средней трети голени необходимо наложить шину, зафиксировав

	  

 1) 

голеностопный и коленный суставы

  

 2) 

только голеностопный сустав

  

 3) 

только коленный сустав

  

 4) 

голеностопный, коленный и тазобедренный суставы




	Что из перечисленного образует пояс нижних конечностей человека?

	  

 1) 

кости предплюсны

  

 2) 

поясничный отдел позвоночника

  

 3) 

бедренные кости

  

 4) 

кости таза




	Начало формы

Под каким номером на рисунке обозначена плечевая кость?
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 1) 

1

  

 2) 

2

  

 3) 

3

  

 4) 

4

Конец формы


	Что из перечисленного образует пояс нижних конечностей человека?

	  

 1) 

кости таза

  

 2) 

кости предплюсны

  

 3) 

фаланги пальцев

  

 4) 

поясничный отдел позвоночника




	Наложенная на повреждённую нижнюю конечность шина

	  

 1) 

уменьшит отёк в области травмы

  

 2) 

предупредит смещение костных фрагментов

  

 3) 

снизит кровоточивость

  

 4) 

изолирует повреждённые ткани от микроорганизмов




	Какое свойство придают костям образующие их органические вещества?

	  

 1) 

эластичность

  

 2) 

пористость

  

 3) 

хрупкость

  

 4) 

твёрдость




	При вывихе плечевого сустава необходимо сразу же

	  

 1) 

вправить вывих и доставить пострадавшего к врачу

  

 2) 

наложить фиксирующую повязку, приложить лёд и доставить пострадавшего к врачу

  

 3) 

наложить шину и сделать тёплый компресс

  

 4) 

приложить лёд и доставить пострадавшего к врачу




	Какие белки участвуют в сокращении мышц?

	  

 1) 

коллаген и оссеин

  

 2) 

актин и миозин

  

 3) 

гемоглобин и миоглобин

  

 4) 

альбумин и инсулин




	Сустав соединяет

	  

 1) 

тазовые кости

  

 2) 

кости черепа

  

 3) 

позвонки крестцового отдела

  

 4) 

кости голени и бедра




	Какая из перечисленных костей не относится к нижней конечности человека?

	  

 1) 

лучевая

  

 2) 

берцовая

  

 3) 

бедренная

  

 4) 

плюсневая




	Какие суставы необходимо зафиксировать с помощью шины при переломе плечевой кости?

	  

 1) 

плечевой и лучезапястный

  

 2) 

локтевой и лучезапястный

  

 3) 

плечевой и локтевой

  

 4) 

только локтевой




	Какая из перечисленных костей не относится к верхней конечности?

	  

 1) 

плечевая

  

 2) 

локтевая

  

 3) 

лучевая

  

 4) 

берцовая




	Какое из повреждений приводит к нарушению целостности кости?

	  

 1) 

вывих

  

 2) 

растяжение

  

 3) 

ушиб

  

 4) 

перелом




	Какая часть кости является кроветворным органом?

	  

 1) 

надкостница

  

 2) 

красный костный мозг

  

 3) 

жёлтый костный мозг

  

 4) 

компактное вещество




	При вывихе плечевого сустава необходимо сразу же

	  

 1) 

вправить вывих и доставить пострадавшего к врачу

  

 2) 

наложить фиксирующую повязку, приложить лёд и доставить пострадавшего к врачу

  

 3) 

наложить шину и сделать тёплый компресс

  

 4) 

приложить лёд и доставить пострадавшего к врачу




	Какие белки участвуют в сокращении мышц?

	  

 1) 

коллаген и оссеин

  

 2) 

актин и миозин

  

 3) 

гемоглобин и миоглобин

  

 4) 

альбумин и инсулин




	Сустав соединяет

	  

 1) 

тазовые кости

  

 2) 

кости черепа

  

 3) 

позвонки крестцового отдела

  

 4) 

кости голени и бедра




	Какая из перечисленных костей не относится к нижней конечности человека?

	  

 1) 

лучевая

  

 2) 

берцовая

  

 3) 

бедренная

  

 4) 

плюсневая




	Какие суставы необходимо зафиксировать с помощью шины при переломе плечевой кости?

	  

 1) 

плечевой и лучезапястный

  

 2) 

локтевой и лучезапястный

  

 3) 

плечевой и локтевой

  

 4) 

только локтевой




	К поясу верхних конечностей относится

	  

 1) 

лопатка

  

 2) 

седалищная кость

  

 3) 

головка плечевой кости

  

 4) 

подвздошная кость




	Для уменьшения отёка и боли при вывихе сустава следует

	  

 1) 

приложить пузырь со льдом к повреждённому суставу

  

 2) 

согреть повреждённый сустав

  

 3) 

самостоятельно вправить вывих в повреждённом суставе

  

 4) 

попытаться, превозмогая боль, разработать повреждённый сустав




Какая из перечисленных особенностей строения скелета человека является приспособлением к прямохождению?

	  
	 1) 
	наличие изгибов позвоночника

	  
	 2) 
	наличие ключиц

	  
	 3) 
	срастание костей таза

	  
	 4) 
	плоская грудная клетка


	Какая мышца разгибает ногу в колене?

	  

 1) 

икроножная

  

 2) 

ягодичная

  

 3) 

бицепс бедра

  

 4) 

квадрицепс бедра




	Какая мышца разгибает руку в локте?

	  

 1) 

бицепс

  

 2) 

трицепс

  

 3) 

дельтавидная

  

 4) 

мышца предплечия




	В каком состоянии должны находиться нервные центры головного мозга, отвечающие за сгибание и разгибание руки, чтобы человек мог удержать предмет на вытянутой руке?

	  

 1) 

оба центра расслаблены

  

 2) 

оба центра возбуждены

  

 3) 

центр сгибания возбуждён, а разгибания расслаблен

  

 4) 

центр разгибания возбуждён, а сгибания расслаблен




	Как можно доказать, что эластичность кости придают органические вещества?

	  

 1) 

прокалить кость в пламени

  

 2) 

попробовать согнуть кость

  

 3) 

опустить кость в раствор поваренной соли

  

 4) 

опустить кость в раствор соляной кислоты




	Чего ни в коем случае нельзя делать с зажатым в автомобиле в результате аварии человеком, если нет угрозы возгорания автомобиля?

	  

 1) 

проверять у него пульс

  

 2) 

перемещать его без помощи медиков

  

 3) 

делать ему искусственное дыхание

  

 4) 

накладывать повязку на руку




	Чего ни в коем случае нельзя делать со сбитым машиной человеком?

	  

 1) 

проверять у него пульс

  

 2) 

накладывать повязку на руку

  

 3) 

перемещать его без помощи медиков

  

 4) 

делать ему искусственное дыхание




	Какие особенности строения уменьшают трение в суставе? Выберите три верных ответа из шести и запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны.

	  

 1) 

прочные суставные связки

  

 2) 

суставная сумка

  

 3) 

суставная жидкость

  

 4) 

наличие губчатого и плотного веществ в костях

  

 5) 

суставный хрящ

  

 6) 

форма суставных головки и впадины




	К каким нарушениям в организме человека может привести неправильная осанка? Выберите три верных ответа из шести и запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны.

	  

 1) 

искривлению позвоночника

  

 2) 

нарушению строения суставов верхних конечностей

  

 3) 

смещению внутренних органов

  

 4) 

нарушению функций костного мозга

  

 5) 

изменению химического состава костей

  

 6) 

нарушению кровоснабжения органов




	Расположите в правильном порядке кости нижней конечности, начиная от тазового пояса. В ответе запишите соответствующую последовательность цифр.


	  
	1) 

плюсна

2) 

бедренная кость

3) 

предплюсна

4) 

малоберцовая кость

5) 

фаланги пальцев




	Расположите в правильном порядке кости верхней конечности, начиная от плечевого пояса. В ответе запишите соответствующую последовательность цифр.


	  
	1) 

кости пясти

2) 

плечевая кость

3) 

фаланги пальцев

4) 

лучевая кость

5) 

кости запястья




	Установите соответствие между костью и отделом черепа, к которому её относят: к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца.


	  
	КОСТЬ
 

ОТДЕЛ ЧЕРЕПА
А) 

лобная

Б) 

скуловая

В) 

височная

Г) 

затылочная

Д) 

верхнечелюстная

   

1) 

мозговой

2) 

лицевой




Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
	Установите соответствие между костью и отделом скелета человека, в состав которого она входит: к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца.


	  
	КОСТЬ
 

ОТДЕЛ СКЕЛЕТА
А) 

плечевая

Б) 

лопатка

В) 

ключица

Г) 

локтевая

Д) 

лучевая

Е) 

фаланга пальца

   

1) 

свободная верхняя конечность

2) 

пояс верхних конечностей




Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
	Установите соответствие между костью и отделом скелета человека, в состав которого она входит: к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца.


	  
	КОСТЬ
 

ОТДЕЛ СКЕЛЕТА
А) 

бедренная

Б) 

локтевая

В) 

лучевая

Г) 

плечевая

Д) 

пяточная

Е) 

малая берцовая

   

1) 

верхняя конечность

2) 

нижняя конечность




Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
	Установите соответствие между примером соединения костей и его типом: к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца.


	  
	СОЕДИНЕНИЯ КОСТЕЙ
 

ТИП СОЕДИНЕНИЯ КОСТЕЙ
А) 

тазобедренный сустав

Б) 

лобная и теменная кости

В) 

затылочная и височная кость

Г) 

нижняя челюсть и кости мозгового 
черепа

Д) 

верхняя челюсть и кости мозгового черепа

   

1) 

неподвижное

2) 

подвижное




Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
	Подвижно соединены

	  

 1) 

позвонки крестцового отдела позвоночника

  

 2) 

кости мозгового отдела черепа

  

 3) 

рёбра и грудина

  

 4) 

кости голени и стопы




